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Az iparpártolás másutt.
Pártoljuk a hazai ipart, hangzik 

mindenfelől. Pártoljuk a magyar ipart, 
mert így meg amúgy lesz, ha pártoljuk 
,’!S mi pártoljuk rettenetesen. Elindul 
az ember egy gyűjtő-ívvel, , hogy hát 
gyűjtsük a lelkes iparpártolók táborát. 
Nem kell mást, csak egy puszta kije­
lentést aláírni, hogy a hazai ipart pár­
tolják és minduntalan megbicsaklik az 
az átkozott penna, mikor alá kell írni. 
Tarts egy kész szónoklatot, szedd elő 
minden kézzelfogható és mindent fel­
ölelő érvedet, hogy valamiképp kosarat 
ne kapj s még így is kárba vesz sok­
szor a szó. Egyiknek az nem tetszik, 
hogy nem lát grófi nevet sem, a másik 
nem ír alá, mert becsapják, a harmadik 
kijelenti, hogy miként is lehetséges ez 
s ha meggyőzik kijelenti, hogy majd, ha 
látja, hogy lesz valami belőle s így 
tovább. Persze ha egy mágnás vagy 
pláne, iia az angyalok járnának a to- 
borzó ívvel, okvetlen aláírnák még a 
halálos Ítéletüket is. De hát ez így van 
nálunk.

Most nézzünk < gy kissé körül a 
nagy világban, hogy lássuk, miként 
pártolják másutt a honi ipart:

Mindjáit a legelején kezdjük a jó

TÁRCA.

A
Szanatórium-egyesület estéje.

— Március 3-án. —

Azt mondják az orvosok, — és 
sajnos, az orvosok ez állítását a statisz­
tikusok rideg számai megdöbbentően 
igazolják, hogy a legrémesebb bábom 
nem végez az emberiség soraiban olyan 
irtó pusztítást, mint a tuberkulózis. S a 
modern technika tökéletes gyilkoló esz­
közei éppen úgy az élet tavaszán irtják 
ki az embert, mint eme láthatatlan 
ellenség.

Mikor a gyermek ifjúvá kezd sei - 
elülni, midőn életének első ibolyái kez­
denek kinyíltam, midőn oly mámontoan 
esapkodja meg arcát az üdítő tavaszi 
lég, midőn a madárdal oly mélyen tö­
rődik szivébe, midőn szemében előszói 
csillan meg az első szerelem tüze, midőn 
ajaka először tapadt oda egy másikhoz 
s lehelt át egy új világot, mikor benne 
s kívüle minden oly szép, s oly boldog: 
megjelen a kérlelhetetlen elllenség, s 
irigykedve leheli rá mérges leheletét, 
melytől elhervad lassan, de biztosan, 
mint a virág, melyet megcsípett a 
korai dér.

Oh, és ha még csak magad pusz­
tulnál el a gőzös lehelet mi at !J — ~ 
Nem 1 Magad is mérges leheletíívé vál­
tál, s szeretteid között járván, őket is

szomszédnál, a mi drágalátos sógorunk­
nál. Ausztriában egy kissé máskép pár­
tolják a hazai ipart. Ugyanis ott egy 
Lueger nevű úr nem is oly rég össze­
vissza 4 — 5 hónappal ezelőtt megérezte 
a védegylet eszméjének sáfrány illatját 
és hamarosan összeütött egy Scliutz- 
verein-ot és csodák-esodája 4 — 5 hónap 
alatt 40.000 tag jelentkezett.

Most menjünk egy házzal tovább. 
Lengyelország, azaz: tartomány, még 
czifrábban csinálja, mint a szomszéd, 
ott egyszerűen kidobják a kereskedőt is, 
ha ideg' n portékát árul, ez pedig nem 
loyalitás, azt hiszem, egy szedett-vedett 
tartománytól — a mint a kirúgott úr 
mondja — napirenden van a boykot- 
tálásnak a radikálisabb neme, az árú- 
czikkek összérómbolása, elégetése, ut- 
czára való kihányása. S meg kell jegyez­
nünk, hogy nem is az éretlen elem csi­
nálja a hazai iparnak ilyeténképeni 
pártolását, hanem az intelligens, par­
ii! mös keztyüs urak.

Nem kevesebb, mint 118 egyesület 
van Lengyellionban, csekély néhány 
százezer taggal. S oly remekül szuperá 
mind a 118, hogy pinezékben eldugdosva 
kell tartsák a kölni vizet, frankká vét, 
huszárén schubiczkot, \\ eaner sclmur- 
bartbindert s társait. Hiába a lengyel

magaddal rántod a rideg, a korai suba- 
Hányszor látjuk, hogy egy család mint 
pusztul ki, minden tavasszal egy-egy 
koporsót szállítanak a temetőbe, s nem 
az fáj a meg maiadul laknak, hogy az 
egyik már nyugszik, hanem az az őrült­
ségbe kergető gondolat: vájjon jövőre, 
midőn a kikeleti hóvirág ismét kidugja 
fehér lejét, közülük melyik kerül sorra.

Es e kór terjed rendületlenül tovább- 
tovább.

Itt járnak közöttünk e hervadó ala­
kok, még nem tűnt el végkép a mosoly 
ajkukról, még ők reménykednek, pedig 
már nincs mentség !

_ _ Azaz vau. Kezdenek épülni a
szanatóriumok, ahol kellő ápolás és ke­
zelés mellett ismét visszaadják a veszen­
dőt a családnak, a hazának. \ aj jón van 
u annál boldogabb érzés, mint az, mikor 
egy életet megmentünk ? Midőn ismét 
visszaadjuk a sirlelé hajlót az életnek, 
akinek munkakedvét hasznos alkotásuk 
jelzik majd ?

Erre sorakozott az országban sok­
sok ember, megteremt véli a Szanatórium 
egyesületet, ezt a eélt szolgáljuk mi is 
itt Ursován, megalkotván a Szanatórium 
egyesület orsovai fiókját, ennek a ma­
gasztos célnak szolgálatában állott az a 
mulatság, melyet Kitter Károly né ^ mint 
az orsovai bizottság lelkes elnöknője — 
teljesen az ügy szolgálatában állva 
rendezett.

A magasztos cél széles körben von­
zott ide vendégeket, akik között első 
sorban megemlítjük azon illusztris társa-
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ért a busúláshoz is, de aztán érti a 
védegyletezést is.

Most lóduljunk egy nagyot kelet 
felé. Ott a hol nem a fekete-sárga, ha­
nem a sárga ördögök laknak, Khinába. 
Kernekül megy ott a dolog, valósággal 
kéjeleglietünk mi védegyletisták, hallva 
ezeket. Próbáljon ott egy ravasz ezop- 
fos kereskedő európai cikket árusítani, 
majd puha lesz a talpa a bambuszütés­
től. A fő mandarinhoz azonnal beállít 
egy hajlongó jó konkurrens és elmeséli, 
hogy Li-he-hi -nin-csen jó barátját kény­
telen elárulni, mert így meg amúgy 
idegen szagot érez s az ő becsületes 
sárga pisze orra nem tűrheti az idegen 
szagot. A fő mandarin azonnal kész a 
paragrafussal, hogy teszem föl, nem is 
az a baj — mert mellesleg legyen mond­
va, erre nincs paragrafus — hanem az, 
hogy az idegen ipart pártoló az éjjel 
álmában csúf szavakkal illette a meny- 
nyeí sárkány zápfogát, ez pedig cse­
kély 30 talpezirógatást jelent.

Ha például egy német játék-gyáros 
seftet akar Klímában csinálni, a konzul­
nak mindent el kell hogy kövessen, 
hogy az elárúsitáslioz szükséges bár- 
czát megkaphassa, de ha ez meg is 
van, még messze van az a stádium, 
hol a vevő is haza juthat már, mert

ságot, mely Turn-Severinből jött át, s 
mely társaságból 4 hölgy és 2 ór man- 
dolinákon zongora kiséret mellett egy 
sextettet adott elő, sőt egy úr és egy 
hűig} zongora játékával is szórakoztatta 
az egybegyűlteket.

Itt láttuk az estén Burdia Szilárd 
vagyon községi elnököt is Karan sebesről 
s másokat. Az orsovai közönség ez al­
kalommal is kimutatta, hogy a humánus 
célok iránt van nemes szive, s gyako­
rolja a jót önmagáért.

A változást szenvedett műsor elő­
adására 0 óra tájt került a sor, melyből 
mint magasan kiemelkedőt a fentiek 
mellett megemlítjük Kitter Károly né 
művészi szavalatát es Orelli Zoltán he­
gedű játékát.

Ez után a katonai vívó akadémiára 
került a sor; tisztjeink karddal és tő­
rökkel bemutatván ügyes vivási tudásu­
kat. A közönség érdeklődéssel nézte őket.

Végül 12 mehádiai román legény 
bemutatta a „Kalugyer“ nevű román 
táncot román nemzeti öltözetben. Ez eth- 
nografia szempontból érdekes táncot 
sqkan érdeklődéssel nézték.

Ez után következett a tánc, mely 
eltartott reggelig.

Tudósításunkat azzal fejezzük be, 
hogy Kitter lvárolyné elnök a szanatórium 
ügy körül kifejtett buzgalmával teljesen 
rászolgált arra a csokorra, mellyel őt 
Orsóvá közönsége nevében megaján­
dékozták.

-k.
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ha egy khinézer megvette, annak még 
Poucziustól Pilátusig kell futkosni, hogy 
még eladhassa honfitársainak s ha egy 
rakás ajándékkal átesett rajta, kérdés, 
hogy valamelyik konkurrense nem-e ta­
lálja bűnösnek még akkor is. Az igaz 
hogy egyes helyeken azért van elég 
idegen igazi termék. így fii. Hongkong­
ban a Komor testvérek szili magyar em­
berek és árúházuk oly irtóztató nagy, 
hogy egy városrészt tölt be. Az árúk 
értéke közel egy millió taelt iit meg 
(egy tael 42 korona), de azt vsak Ko­
mor Béla, az üzlet megalakítója mond 
hatja meg, mily rettenetes sisilusi mun­
kát végzett, míg rendesen mehetett az 
üzlet, pedig Hongkong az angoloké.

Szervezkednénk csak mi lengyelül s 
csinálnék a dolgot klímáiul s lenne az 
osztrákok reális észjárása a mienk, azt 
hiszem, másképp mennének a dolgok. 
Ám azért pártoljuk a magyar ipart, 
mert hátha tudunk mi is egy kis khi- 
nait produkálni, elvégre ez egyszer 
majmolhatjuk a fölhozott idegeneket is, 
mert ennek igazán a magyar látná a 
hasznát.

Salamon liezsö.

Utazás Olaszországba.
Kaptuk az alábbi fölhívást, melyet 

egész terjedelmében közlünk.
Útirány: Fiume - Velence - Flórenc- 

Bóma- Nápoly-Pompei- Róma-(leírna-Mi • 
láno-Velence-Fiume.

Időtartalom: Indulás Fiúméból 1906. 
ápr. 7-én este, visszaérkezés ápr. 20-án 
este Fiúméba.

Ottartózkodás : Velence két és tél 
nap, Flórén c egy nap, Hóm a bárom nap, 
Nápoly két nap, Genua egy nap, Mi 
láno másfélnap.

Költségek: Hajó jegyek (I. Osz­
tály), vasúti-jegyek (III. osztály, tiszta, 
külön kocsikban), teljes ellátás, (reg­
geli, villásreggeli, estebéd — italok nél­
kül ; belépti jegyek ; Velencében esteli 
gon dől ázás a szerenád alatt : gondola 
illetve kocsi az állomásokra . . . Kin- 
métől-Fiuméig összesen 260 azaz kot 1 ö 
százhatvari korona.

Jelentkezés: A jelentkezés márc. 
15.-ig történhetik az alóli rőt t n ál Írás­
ban vagy személyesen, mikor is az elő­
zetes költségek fedezésére 20 azaz húsz 
korona fizetendő, mely az utazástól való 
visszalépés esetén, csak márc, 25-ig 
téríttetik vissza. A hátralékos részvételi 
költségből 100 azaz egy száz korona 
március 22.-ig, a többi ápr. .‘i áig fize­
tendő be.

Visszalépés: Az utazástól márc. 25- 
ig bármikor vissza lehet lépni, mely 
esetben az addig befizetett költségek 
visszatérittetnok, azontúl visszalépésnek 
csak az okozott költségek megtérítése 
mellett van helye.

Külön kirándulások: Az utazásban 
résztvevőknek módjuk nyílik arra, bogy 
Nápolyból Capri szigetére és a kék 
barlangba, meg a Vezúv hegyre kirán­
duljanak; az előbbi kirándulás 15 L. 
az utóbbi pedig 25 Lira külön költség­
gel jár, mivel engedményt nem nyújtó 
vállalatok kezelése alatt állanak.

Részletes Programm. A jelentkezők 
március hónap végén Írásban kapják 
meg a részletes programmot, az eset­
leg szükséges utbaigazitásokal együtt.

Utifelszerelés. Hölgyek lehetőleg sö­
tét útimba, fekete fátyol (a pápai au­
diencia végett), Urak sötét utazóruha.
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ORSOVAI HÍRLAP

Útit akaró. A szükséges fehérnemű mi­
nél kisebb és könnyebb bőröndben. 
Podgy ászáról mindenki maga gondos 
kodik !

Lúgos, 1906. február havában.
J)r. Turchányi Tivadar,

l'ó'gimn. tallűr.

OKSOVA KÖZSÉGI.
A községi adózok ligyelmoztet nők, 

az 1906. lob már lő-én esedékessé vált 
első évnegyed! községi pót valamint 
megyei útadójukat annál is inkább iS napon 
belül kifizessék, mert ellenkező esetben 
ezen adók végrehajtás utján beszedetnek.

Képviselőtestületi gyűlés. Múlt 
csütörtökön ülésezett a községi képvi­
selőtestület, kevés szánni tag részvéte­
lével. A gyűlés megnyitása után Frcylcr 
Ignác elöljáró meleg szavakban emlé­
kezett meg az elhunyt 'Theodor Vaza ér­
demeiről, melyeket mint Orsóvá község­
nek bosszú éveken át volt bírája, ké­
sőbb mint a képviselőtestület tagja a 
község felvirágoztatása körül szerzett. A 
gyűlés részvétének leiállas által adott ki­
fejezést és elhatározta, hogy az elhunyt 
érdemeit jegyzőkönyvbe iktatja és hátra- 
hagyottaihoz részvétiratot intéz. A köz­
ségnek 1905. évi zárszámadásainak felül­
vizsgálására i labet in János, Schiller Mi­
hály és Schimanovszky Károly küldet­
tek ki. Herbich Pál, Kuszolovits Nándor 
és Koblmann Mária a község kötelékébe 
való felvételi kérvényükkel elutasíttat- 
tak. A megyei állatorvos rendeleté, hogy 
dögégető kemence építtessék, kellő fe­
dezet hiányában mellőzi et ot t. A községi 
erdőben szigorították a rőzscszcdést, 
amennyiben ezt minden szerszám neműi 
és csak kedden s pénteken szabad esz­
közölni. Az erdőkerülő fizetése havi 10 
koronáról 20 koronára emeltetett. A 
római katholikus egyházközségnek át­
engedett a község a temető mögött egy 
kis föklszegélyt, Szvoboda .Rizseinek 
pedig a Csernahíd alatt bérbeadóit egy 
kis partszegélyt három évre, évenkint 
1(1 korona haszonbérért.

Elhatározta folt cg)' községi tenyész­
kan beszerzése, miután * Irsován sokan 
sertéstenyésztéssel foglalkoznak. A
községi kórház javítási munkálatait 
Szvoboda József építész nyerte el 2 151 K. 
72 f.-ért, A.rakparti munkálatok árlejté­
sének batárideje a tervek hiányossága 
folytán ki tolatott. Az új tervezet, és költ­
ségelőirányzat, 7837 K 24 f. helyett 9662 
K. 67 f.-ről szól. A jegyzőkönyv hitelesí­
tők kijelölésével a gyűlés véget ért.

Ili KEK.
Népmissió Orsóván. A népmissió 

végéhez ért. Vasárnap délután fejezték 
be azt a katholikus hívek igen nagy 
részvételével Várady L. Árpád c. püs­
pök, A bel és Mühlleitner jezsuita atyák. 
P. Abel hatalmas befejező beszéde után 
a missiökoresztet áldotta meg Várady 
püspök, utána pedig kiosztotta a pápai 
áldást, mely mindazok számára, akik 
a kalb, egyház tanítása értelmében a 
megszentelő malaszt állapotában vannak 
teljes búcsút, biztosit, Az áldás után a 
kereszt ünnepélyes körnieuetben kÖrül- 
liordoztatván, a templom bejáratánál a 
kórus alatt az egyik oszlopra crősiUotelL 
örök emlékeid ama szép napoknak, 
melyeket a jezsuita atyák körünkben 
eltöltőitek, — Vasárnap délelőtt a katli. 
hitközség nevében úgy tíztagú küidött-
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ség, a község nevében Ercyler Ignác • 
polgármester tisztelegtek a püspöknél 
és az atyáknál, hogy a nagy munkáért 
és fáradságért hálájuknak kifejezést ad­
janak. Másnap reggel a hívek jelentek 
meg a plébániahivatal előtt, hogy utolsó 
„Isten veled“-et mondjanak azoknak, 
akik szavuk édességével, szivük szüre­
teiének melegével odahatottak, hogy 
sok lélekben ismét kivirágzótI a bit és 
egész Orsóvá katholikus híveiben a 
keresztény élet,. Sok szemben csillogtak 
a künyek és számosán, akik előítélettel 
fogadták a missionamsokat, most csen­
des Tu I Rumot mondtak s azon óha­
jukkal kisérték a kedves Páter Ábelt 
távozásában : Isten fizesse meg ! Viszont­
látásra !

Március 15-dike. Orsován március 
15-dikét ez idén sem hagyják megün­
neplés nélkül elmúlni, s ez idén tán 
fényesebb lesz, mint a múlt években . . .

A helybeli állami iskolák hagyomá­
nyos szokás szerint, mare. 15-én d. e.

1 1 órakor rendezik ifjúsági ünnepségüket 
melyre az iskola és tanügy barátja!t ez 
ez úton meghívja az igazgatóság.

A kaszinó szintén méltóan készül 
megölni e napot, s 15-én este saját he­
lyiségében közös vacsorát rendez, mely re 
aláírási íveket bocsájt ki. Egy teríték 
ára ital nélkül 2 K. 40 fillér. Megjegyez­
zük, hogy e hazafias ünnepségen nem 
kaszinói tagok vendégekül szívesen lát­
tatnak. A kaszinó ez ünnepségén a 
Magyar Dalkör is részt vemül, s gon­
doskodik arról, hogy az estnek prog- 
rammja legyen. A Korsutb-seiluggel az 
alkalmi beszédet a vacsora alatt Foltiny 
Ákos fogj;! elmondani.

Kaszinói választmányi gyűlés
volt v hó 5 én Würsching Frigyes el­
nöklete alatt, melynek lefolyása a kö­
vetkező volt: A múlt gyűlés jegyző­
könyve fvlolvastalván, tudomásul véte­
tett. Felölvast.atott Foltiny Ákos levele 
melyben a márc. 15-diki beszéd meg­
tartása iránt hozzá intézett kérelemnek 
legjobb meggyőződése szerint eleget 
tenni iparkodik. I ’ j tagokul fölvétetlek: 
dr. Zeller Károly közigazgatási gyakor­
nok. dr. Iliié A Ifiért hat árrendőrségi 
segédfogalmazó, Karácsonyi Uyula lia- 
tárrendőrlMztos, dr. Erdély Lajos kir. 
aljú rásbirú. Márc. 15-dik i estnek meg­
tartása ügyében is szó volt (Lásd más 
helyt,) s Orelli Zoltán és Mihalik Sándor 
kiküldettek a Magyar Dalkör meghívá­
sára. Felöl vastatot t a Szanatóriumegye­
sület, orsósai bizottságának levele, mely­
ben a 100 K. adományért köszönetét 
mond, kijelentvén, hogy a Magyar Ház 
eszméjét u is leghőbben megvalósít,úti­
dénak tartja, s a maga részéről Rónay 
Jenővel a D.M.K.E. elnökével ez esz­
méről beszéli. melynek igazolására 
mellékeli a Rónay levelét, Mihalik Sán­
dor, mint a közművelődési egyesület el­
nöke kijelentette, hogy az orsovai Köz­
művelődési Egyesület mint ilyen a D. 
M.K.E.-vel ez ügyben érdemleges tája 
gyalusban áll, s ürömmel veszi tudo­
másul, hogy a Magyar Ház eszméjét 
mindenoldalról támogatják, A lelkesedést 
ez ügy iránit terjessze a választmány 
tovább is, mert csak szívósság vezetheti 
itt diadalra. Végül hátralékok kerültek 
szóba.

Színészet. Magán értesülésünk sze­
net Aunhcyyi Miklós színtársulata márc, 
13-án érkezik városunkba,

— SS
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Eljegyzés. Brandtstetter Antul orsó­
val rakparti főraktárnak bájos leányát 
Hedvigéi a múlt lu'-ten eljegyezte Bran- 
(Iits Jován tokiai állatorvos.

Jótékony Nöegyleti közgyűlés 
lesz o hó 11-én d. u. 3 órakor az állami 
polg. iskola rajztermében, melyre a ta­
gokat az úton is meghívja az elnökség,

Haláleset. Theodor Vaza közsé­
günknek egyik legrégibb lakosa, ki szá­
mos éven át a község bírója is volt, e 
hó 24-én este i) órakor rövid szenvedés 
után életének 77. évében elhúnyt. 'Te­
metése múlt hó 20-án d. u, 3 órakor a 
községi képviselő testület és nagyszámú 
előkelő közönség részvéte melleit ment 
véghez. Az elhunytat feleségén és gyer­
mekein kívül számos rokonai gyászolják.

Veszteség érte a Unsz családot is. 
Unsz Alajosné édes anyja: Westen Ka­
talin, született Xieglmayr, vasgyári tiszt­
tartó özvegye e hó ő-én reggel 8 órakor 
hosszú szenvedés után életének 81-dik

Fogadják a jószívű adakozók a ren­
dezőség legmélyebb köszönetét !

Szerencsétlenség. Az orsovai kő- 
olajlinomitó gyárban múlt hó 27-én dél­
után 5 órakor egy esőnek repedése foly­
tán kél, munkás kárján és arcán súlyos 
égési sebet szenvedett. A szerencsétlenül 
járt munkásokat, az orsovai községi kór­
házban ápolják.

III osztályú személykocsik járatása 
a Jláv gyorsvonatain. A kereskedelmi 
körök régi kívánsága, hogy 111. osztályú 
személy kocsik a Máv. gyorsvonatainál is 
járattasanak, vagyis, hogy a gyorsutazás 
előnyében a szerényebb viszonyú III. 
osztályú utazok is részes!Vessenek, kik 
ebből ál kun vasúti vonalainkon (egy-két 
rövid vonal kivételével) jelenleg ki van­
nak zárva. E régi és méltányos kíván­
ságot, a kereskedelemügyi miniszter fi­
gyelembe venni kívánván, elrendelte, 
hogy a Máv. olyan vonalain, amelyeken 
a gyorsvonatok terhelése s a forgalmi 

szett derűit. Temetése I és menetrendi viszonyok megengedik, aévében jobblétn 
(Pán d. u. volt. — Nyugodjanak bé­
li ében.

Köszönet ny 11 vá ni tás. Lapunk egyik 
számában jeleztük, hogy a vasuttelepi 

IIille - féle“ vendéglő törzsvendégei f. 
évi február hó 27.-én a szegény gyer­
mekek felruházása céljából álarcos tánc­
estéi vt rendeznek. Mint, most jelentik, a 
jelzett mulatság úgy erkölcsi, mint anya­
gi tekintet ben nagyon fényesen sikerült, 
a mennyiben a termek zsúfolásig meg­
lellek vendégekkel (köztük mintegy 40- 
.011 álarcos), s 114 korona tiszta jöve­
delem maradt.

A jótékony célra a következők tizei­
tek fölül : Ausländer 1 )ezső 1 kor,; Brand­
stetter Antal I kor. ; Brnlay N. (Buda­
pest) 2 kor.; Kende A dől I I kor.; Mii- 
boiler Lajos I kor.; N. N. öü fill.; N. N. 
I kor.; Orsovai petrolemn-íinomító-gyár 
viI kor.; Somogyi Margit kisasszony I 
kor. 211 Üli.; Szászvámsy István I kor.

111. osztályú utasok szállítása az erre 
alkalmas gyorsvonatoknál lehetőleg már 
lí)U(j. május hó 1 -én a nyári menetrend­
del együtt megkezdessék s később a 
gyakorlati követelményekhez képest fo­
koz!,assék.

Itt a tavasz. 11 a nem is hivatalosan, 
de tényleg itt van. Kéthavi kavazás és 
folytonos esőzés után végre kiderült az 
égboltozat s a meleg napsugarak jóté­
kony hutása máris meglátszik a terme­
szeiben. A Graezkában sűrűn virít 
a sárga kankalin, meg a kék ibolya. A 
májvirág, csilla, tiidolü es boglárkák szí­
nes virágai is csalogatják már az iskolás 
gyerekeket a szabadba. Előmásznak a 
bogarak is rejtekeikbői, s zümmögésük 
meg egy pár korai lepkefaj megjelenése 
sőt egy kissé vií madárcsicsergésibl)
egészen felélénkítik a 
cák is megélénkülnek

oly régen nélkülöztük a napmeleget,

levegőt. Az ut- 
a sétálóktól, hi­

szen

akár fent északon. Feléled a természet 
és vele együtt szivünkben a remény, 
hogy az éltető napsugár helyrehozza ha­
zánk békéjét és boldogságát, lelkünk 
legforróbb vágyát. Isten hozott szép 
kikelet !

Közgyűlés. Az orsovai Fórfidalcgy- 
let folyó hó 10.-én este 8 órakor tartja 
rendes közgyűlését a Budapest szállo­
dában.

Uj ipartelepek. A „Vállalkozók és 
Iparosok Lapja“ egész csomó új ipar- 
vállalat alakulásáról ad hirt. így Buda­
pesti lószőrlonógyár rt. cég alatt a Stein­
schneider Berthold féle budapesti lószőr- 
fonógyár részvénytársasággá alakúit át 
400.000 k. alaptőkével. Schwarcz & Söhne 
bécsi cég Szombathelyen 2 millió ko­
rona befektetéssel gyapjúszövetgyárat 
létesít, mely egyelőre 600 munkást fog 
foglalkoztatni. Ugyanfisak Szombathelyen 
Hugo Linder sollingeni gyáros ollógyá­
rat akar létesíteni. A Hungária gőzma­
lom rt. szolnoki gőzmalma tudvalevőleg 
tavaly leégett; a malmot újra felépítik és 
a Magyar cukoripar rt. tulajdonába megy 
át, mely cukorgyárrá alakítja át. Po­
litzer József apát falvai földbirtokos Sze­
geden tetőcserépgyárat építtet. Pfau 
James, Fiúméban konzervgyárat akar 
létesíteni. Zomborban részvénytársasági 
alapon motorgyár alakúi 100000 k. alap­
tőkével. Max Reitmann csehországi 
gyáros Békésen zöldség és gyümölcs 
konzervgyárat létesít. Vágvölgyi vas­
ipar rt. (Nagybittse) cég alatt Nagybitt- 
sén részvénytársaság alakúit 100000 k. 
alaptőkével. Szerémi kendergyár rf. 
(Eszék) cég alatt Eszéken kendergyár 
alakúit 100000 k. alaptőkével. Kolozs­
várott Reimann Károly és Nagy János 
márvány megmunkáló telepet létesítenek. 
Gut Izidor, Dörner István és Csak Fe­
renc Sonu így-Két helyen szalmahüvely és 
nádfonat gyárat létesítenek, mely mar 
üzemben is áll.

Az; idöjarsls
sok gondot és boszuságof okozott már, különösen nekünk Orsován, hol nem tudjuk sohasem, mit hoz a holnap. Ma remek 
szép^nyári nap, holnap fagy. azután eső esetleg kél hétig is ; ilyen szeszélyes a mi időjárásunk. Sok állat lel van ruhazva 
időjósló tehetséggel, például a pók, mely zivatar előtt hálóját összetépi; a züldbéka az üveg alja» marad, a számár 
ordít ha esőt érez Mi azonban nem dicsekedhetünk pontos érzékkel, hacsak kószvenyes tagjaink fajdalmát nem tekin - 
jük túrnak. Pedig milyen kellemes dolog lenne, ha előre tudnék az idő változásait! Száraz időre terveznék a nagy mosást, 
nagy takarítást kirándulásokat ; esősbe a zsúrokat, slb. Erről a-rég nélkülözött időjósló tehetségről kívánunk gondos­
kodni olvasóinknak, midőn Herschul híres csillagász csalhatatlan időjósló táblázatát régi poros írások közül ismét napfényre

hozzuk s azt úgy mint a régi pergamenten olvassuk, leközöljük.

KiiUhu n,z; idöjárils előre inegliatjirozásánaK.
Miután elfogadtatván az, hogy az időjárás jelleme összefüggésben áll azon órával, melyben a hold-telte,- újság, 

idső- és utolsó negyed beáll, azaz azon névvel, melyben a bold változik: annalfogva

ha a Imid változása esik 

12 óra és d. u, 2 óra közt, jelent
d. u.
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„ 12 

9„ réggé
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déli 12
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sok essőt 
változást

szépet északi v. nyug. széllel 
hasonló időt 

szépet
hasonló időt 

hideget essővel
essőt /• ■ •.

szelet és essőt 
■ * t változót

sok essőt..

télen

havat és essőt 
szépet és lágyat 

szépet
essőt v. havat déli v. nyug. széllel 

hasonló időt 
szépet

hasonló időt 
havat és fergeteget 

. , hasonló időt
fergeteget 

(essőt északi széllel 
(havat keleti széllel 

hideget és szelet 
-rr

Jegyzék: A fenn említett összvehasonlításra a Télkezdete October közepéről, vége pedig ápril közepéig 
tekintsen, ez érdemben.

I m
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Jó házból való tisz­
tességes nu

>\

V ű

VvV-

.la

nyomdász
inasnak

azonnal fölvétetik

Handl József
nyomdájába.

Előfizetési ár.
A lap kiadóhivatala Handl 

Józsefné nyomdájában van, miért 
is mind az előfizetési pénzek, mind 
a lap megrendelésére s expediálá­
sára vonatkozó jelentkezések és 
felszólamlások, valamint a hirde­
tések oda intézendök.

Előfizetési ár: 
egy teljes évre • • • • 8 K.
fél évre......................... 4 K.
negyed évre.................. 2 K.
Kérjük a t. közönséget, hogy 

lapunkat erkölcsileg és anyagilag 
támogatni szíveskedjék.

Hirdetések
legjutányosabban felvétetnek

az 55Orsovai 
kiadóhivatalában.

HANDL JÓZSEFI
KÖNYVNYOMDÁJA,
papír-, író- és rajz­
szer K E R E S K E D É S E 
* # AJÁNLJA # * 
MINDENNEMŰ NYOM­
TATVÁNYAIT ÉS TAN 

SZER -
= FELSZERELÉSEIT. =

GOZCSÉPLQKÉSZLETEK 2’|2-töl 12 lóerőig, BENZINMOTOROK,
SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

ARATÓGÉPEK a MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGY N ŐRSEGÉNÉL 

BUDAPEST, V„ Váci-körűt 32. ■

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő:

Sda.-witzer Tem.ő, Panesova.
A lap kiadóhivatala; liAMDL Jóssef nyomdája*
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